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Der Kunstmarkt bewegt sich ohne Unterlass – ständig erfindet 

er sich neu und verschiebt altbekannte Grenzen. Dabei bringt 

er innovative Ideen und neue Künstler hervor. Eine sorgfältig 

kuratierte Auswahl der aktuellen Entwicklungen präsentieren 

wir Ihnen hier im ART MAGAZINE. Entdecken Sie gemeinsam 

mit uns eine Vielzahl besonderer Künstler in limitierten, hand-

signierten und kuratierten Editionen zu erschwinglichen Prei-

sen. Entdecken Sie LUMAS – THE LIBERATION OF ART. 

In der aktuellen Ausgabe unseres ART MAGAZINE finden Sie 

Neuheiten, die überraschen und faszinieren. Der Verhüllungs-

künstler Christo verpackt in einer neuen Arbeit die gesamte 

Welt in Papierbahnen. Die Pop-Art-Skulpturen von Michal 

Fuhrer begeistern durch ihre Kombination aus Pop und Aus-

druck. Und Soo Burnell, deren Werk das Cover ziert, bezau-

bert uns mit viktorianischen Schwimmbädern und Schwimme-

rinnen, die sich harmonisch in die Geometrie und die weichen 

Pastellfarben des Ortes einfügen. Doch das ist nur eine kleine 

Auswahl der großen Vielfalt an neuen Kunstwerken, die Sie in 

diesem ART MAGAZINE erwartet. Willkommen bei LUMAS.

WILLKOMMEN IN 
DER WELT DER KUNST

Stefanie Harig & Marc Ullrich | LUMAS-Gründer
Cover: Soo Burnell Day Dreaming at the Summer Pool, Aufl. 150 

handsigniert, Art.-Nr. SBN02, 60 x 86 cm (weitere Größen verfügbar), 599 €
Ysabel LeMay Divina, Aufl. 100, handsigniert, Art.-Nr. YLM04

105 x 270 cm (weitere Größen verfügbar), 3.699 €
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Horst & Daniel Zielske 

The Variety of Life

Aufl. 100, handsigniert

Art.-Nr. HDZ184, 187,6 x 557,6 cm

(weitere Größen verfügbar), 11.290 €

„Beim Blick auf den ersten Fotoabzug war ich 
nahezu sprachlos. Die unglaubliche Breite von 
mehr als fünf Metern und der Detailreichtum – 
wie im Original, alles zum Greifen nah.“

– Daniel Zielske –
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SOMMER, SONNE,
KUNST & MEER

SECHS ARBEITEN, DIE DEN SOMMER ZELEBRIEREN

Der Sommer ist nicht nur die schönste Jahreszeit, er ist auch 

eine große Quelle der Inspiration für die Kunst. Schon immer 

regten die strahlenden Farben und das kräftige Licht die krea-

tiven Schöpfungsprozesse an. Über viele Jahrhunderte widmeten 

sich Künstler dieser Jahreszeit und schufen unzählige Meister-

werke: von kräftig, impressionistischen Landschaften der 

Provence bis zur heutigen Moderne. Der Sommer war und ist 

ein konzeptionell inspirierendes Sujet. Heute wechseln Künst-

ler bewusst Perspektiven und nutzen das gesamte Spektrum 

der digitalen Darstellung, um diese ganz besondere Jahreszeit 

individuell zu interpretieren.

 

Die schottische Künstlerin Soo Burnell inszeniert elegante 

Schwimmerinnen in harmonischem Einklang mit ihrer Umgebung. 

Sie kleidet ihre Models in schlichte Bade-Outfits und arran-

giert sie in viktorianischen Schwimmbädern, dabei integriert 

Soo Burnell Swim Girls at Molitor, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. SBN06, 60 x 60 cm (weitere Größen verfügbar), 399 €

Tommy Clarke Saint Tropez Boats, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. TCA13, 123,6 x 99,6 cm (weitere Größen verfügbar), 1.199 €
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sie die Frauen nahtlos in die geradlinige Geometrie und die 

klaren Pastellfarben des Ortes. Auf diese Art schafft sie eine 

atemberaubende Einigkeit von Architektur und menschlichen 

Formen. Diese Schwimmerinnen gehören an diesen Ort, daran 

besteht kein Zweifel – die Fotografin macht sie zu integralen 

Bestandteilen dieser Architektur. Deshalb wird Burnell auch 

gern mit dem berühmten Hollywood-Regisseur Wes Ander-

son verglichen. Ihre Kompositionen aus Farbe und Form, die 

Haltungen ihrer Models und ihre Neigung zum Nostalgischen 

machen ihre Werke zu wahren Erlebnissen. 

Saint Tropez ist bekannt für Luxus und Lifestyle. Jedermann 

kennt diese Stadt an der Côte d’Azur. Tommy Clarke (Seite 5) 

erzählt die Geschichte des Ortes jedoch auf seine ganz 

eigene Art. Er zeigt uns das ehemalige Fischerdorf aus einer 

ungewohnten Perspektive: die Bucht aus der Luft festgehal-

ten, erschafft er ein völlig neues Narrativ. Für diese Arbeit ist 

Clarke in einen Helikopter gestiegen und hat einen Abschnitt 

der Bucht gewählt, wo einst die Fischerboote lagen und nun 

die Motorboote des Jet Sets um den besten Ankerplatz wett-

eifern. Der Fotograf nutzt den Perspektivwechsel bewusst, um 

die ganz besondere Atmosphäre des Ortes einzufangen.

 

Auf den ersten Blick ein ganz normaler Strand. Menschen 

schwimmen im Meer, lesen Bücher und machen ihre Spazier-

gänge. Aber die Szene überrascht, denn alle Gezeigten ha-

ben ihre individuellen Eigenschaften verloren – alle Gesichter, 

alle Körper sind schwarz und figürlich verfremdet. Der peru-

anische Künstler Patrick Tschudi hat aus realen Personen 

eine anonyme Vielfalt geschaffen. Damit bietet er dem Be-

trachter die Möglichkeit, die einfarbigen Bereiche als Projek-

tionsflächen für seine eigenen Vorstellungen zu nutzen. Als 

Grundlage dient ihm hierbei jeweils eine Fotografie, die er in 

zahlreichen Schritten digital überarbeitet und somit in ein ab-

strakt-konzeptionelles Kunstwerk verwandelt. Tschudi schließt 

ganz bewusst an die bekannten Arbeiten des amerikanischen 

Konzeptkünstlers  John Baldessari an, der ebenfalls farbenfrohe 

Experimente mit dem Thema Individualität schuf und damit für 

viel Aufsehen sorgte. 

Die Wellen vor Teahupoo sind legendär – sie bezwangen 

große Könige und erfahrene Surfer gleichermaßen. Sie 

zählen zu den gefährlichsten und spektakulärsten Wellen 

weltweit und werden mit großer Bewunderung verehrt. Der 

australische Fotokünstler Tim McKenna hat sie in beeindru-

ckender Präzision festgehalten und ist dafür selbst auf das 

Surfbrett gestiegen. Als erfahrener Extremsportler scheut er 

nicht vor dem direkten Kontakt mit den Naturgewalten zurück. 

Sein Werk besticht mit strahlenden Farben und atemberauben-

der Lebendigkeit, die den Betrachter magisch ins türkisblaue 

Innere zieht. Es hält den gesamten Mythos von Teahupoo für 

uns fest. 

Patrick Tschudi Beach Scene II, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. PTS04, 70 x 104 cm (weitere Größen verfügbar), 799 €

Tim McKenna Shade of Blue, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. TMC03, 60 x 90 cm (weitere Größen verfügbar), 599 €

„Ich glaube, Teahupoo ist der Platz 
auf der Erde, der dem Paradies am 

nächsten kommt.“

– Tim McKenna –

– SOMMER, SONNE, KUNST & MEER –– SOMMER, SONNE, KUNST & MEER –



Wolfgang Uhlig Algarve III, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. WUH60, 74 x 74 cm (weitere Größen verfügbar), 599 €
Wolfgang Uhlig Algarve II, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. WUH58, 74 x 74 cm (weitere Größen verfügbar), 599 €
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Mijoo Kim & Minjin Kang The Modern Paradise – Miami Beach 2 

Aufl. 150, handsigniert, Art.-Nr. MMK04, 50 x 50 cm 

(weitere Größen verfügbar), 299 €

Mijoo Kim & Minjin Kang The Modern Paradise – Miami Beach 3 

Aufl. 150, handsigniert, Art.-Nr. MMK06, 50 x 50 cm 

(weitere Größen verfügbar), 299 €

Ruhig und still erscheint das Meer in der ersten Schwarz-

Weiß-Serie von Wolfgang Uhlig. Wellen und Brandung 

umspülen die Felsen der Küste mit einer unvergleichlichen 

Gelassenheit. Darüber erstreckt sich der Himmel in die 

Ferne und verleiht der Szene eine räumliche Tiefe, die den 

Betrachter zum Träumen einlädt. Die klassische Schwarz-

Weiß-Fotokunst kommt dank des Weißrandes besonders 

gut zur Geltung und verleiht den Aufnahmen von der por-

tugiesischen Algarve eine zeitlose Eleganz. Uhligs Serien 

begeistern Sammler in aller Welt und bestechen durch ihre 

emotionale Bildsprache. Für die Aufnahmen verwendet der 

Frankfurter Fotokünstler lange Belichtungszeiten, um die 

maritimen Landschaften in malerischer Manier festzuhalten. 

Das Künstler Duo Mijoo Kim & Minjin Kang hat die Life-

Guard-Häuschen am Miami Beach verwandelt: sie überraschen 

die Betrachter mit kräftigen Neonfarben und erstrahlen wie in 

einem psychedelischen Traum. Die Türme der Rettungs-

schwimmer sind kleine Kunstwerke, sie wurden vom Architekten 

William Lane zum 100-jährigen Jubiläum von Miami Beach ent-

worfen und begeistern noch heute Anwohner und Besucher 

aus aller Welt. Kim und Kang haben die intensiven Farben des 

Sommers, die sie am Strand und in den Türmen fanden, aufge-

griffen und in fantastischer Pop-Art-Manier überhöht. Das resul-

tierende Zusammenspiel aus Geometrie und strahlenden Farb-

tönen berauscht das Auge: es schwankt zwischen bekannter 

Realität und schillerndem Tagtraum. Das ganze Lebensgefühl 

von Miami Beach findet darin seine Vollendung. 

– SOMMER, SONNE, KUNST & MEER –
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Anne-Laure Maison Venice, Aufl. 150, handsigniert | Art.-Nr. ALM04, 75 x 120 cm (weitere Größen verfügbar), 899 €
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Mit mehr als 3.000 Werken von rund 250 Künstlern zählt das 

LUMAS-Portfolio heute zu den vielfältigsten und facettenreichs-

ten Portfolios fotografischer und zeitgenössischer Kunst. Ob 

für Ihr Haus, Ihre Wohnung oder Ihre Geschäftsräume – bei 

uns finden Sie vom handsignierten Einzelwerk bis zu kuratier-

ten Hängungen alles passgenau abgestimmt auf Ihr Raum-

konzept.

Rafael Neff NFL90, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. RNE288, 78,6 x 103,6 cm (weitere Größen verfügbar), 899 €
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KURATIERT
Unser internationales Kuratorenteam ist weltweit ständig un-

terwegs und fühlt sich auf allen wichtigen Kunstmessen wie 

zu Hause. Ob auf der Art Basel, der ARCO Art Fair in Madrid 

oder der Frieze in London – mit feinem Kunstgespür sind wir 

immer auf der Suche nach neuen Trends und Positionen, um 

Sie zu begeistern und zu inspirieren.

LIMITIERT
Durch größere limitierte Editionen liberalisiert LUMAS seit 

2004 den Kunstmarkt. Damit machen wir zeitgenössische 

fotografische Kunst wirklich für jedermann erschwinglich.

Profitieren Sie von unseren günstigen Startpreisen, die letz-

ten Exemplare einer Edition steigen im Preis – wie im Kunst-

markt üblich.

HANDSIGNIERT
Erst mit der handschriftlichen Signatur des Künstlers oder 

einem zertifizierten Archivstempel wird die Arbeit zum exklu-

siven LUMAS-Original. Mit einer LUMAS-Edition können Sie 

sich somit ein Werk mit Sammlerwert sichern.

PERFEKTIONIERT
Alle LUMAS-Editionen werden von renommierten Herstellern 

produziert. Hierbei kombinieren wir modernste Technologie 

und traditionelle Handwerkskunst. So garantieren wir höchste 

Galeriestandards auf internationalem Niveau.
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Andrés Leroi New York, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. ALE01, 70 x 165 cm, 1.299 €

Der Franzose Eric Otto ist ein bekennender Liebhaber des 

amerikanischen Lifestyle der 1970er Jahre. Damals erober-

ten neue Erzählstile und vor allem rasante Autojagden wie 

in The French Connection das Kino der Gegenwart. Ein 

Automobil war damals weit mehr als nur ein energiegela-

denes Fortbewegungsmittel. Kein Wunder also, dass Otto 

den alten Esprit neu auferstehen lassen will. Allerdings be-

dient er sich dabei edler Automodelle im Maßstab 1/43, die 

er so geschickt vor den realen Kulissen New Yorks positio-

niert, dass es schon wieder den Anschein einer geglückten 

Zeitreise hat. Die ganze Geschichte ist, man darf es sehr 

wohl in dieser Deutlichkeit sagen, bis ins letzte Reflexions-

licht und Detail perfekt ausgeleuchtet und inszeniert.     

New York einmal anders. Allein die Schriftzüge der fünf 

Stadtteile wecken Sehnsüchte beim Betrachter. Diese 

Stadt und ihre Nächte sind über und über mit grandiosen 

Geschichten und Bildern besetzt. Andrés Leroi macht 

sich den Mythos der Stadt gekonnt zunutze, indem er seine 

eigene Geschichte von ihr erzählt: In Form eines Cut-Out 

Schrift-Bildes, das verschiedene Nachtansichten der Stadt 

zu einem einzigartigen Traum verwebt. Ab und zu schläft sie 

also doch, diese Stadt, aber ihre Träume sind so hellwach 

wie eh und je.

ABGEFAHREN
EINE FOTOGRAFISCHE  
ZEITREISE IN DIE 1970ER JAHRE

Eric Otto Brooklyn Night, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. EOT04, 50 x 81 cm, 499 €

Eric Otto Stairway to Heaven, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. EOT06, 50 x 67 cm, 449 €

Eric Otto Illégal, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. EOT02, 80 x 65 cm, 549 € © BoConcept
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ÄUSSERST
ANZIEHEND

INSPIRIERENDE FACETTEN DER MODEFOTOGRAFIE

Es geht nichts über starke modische Positionen. Insbeson-

dere in der Modefotografie gilt es, jenen Punkt zu treffen, bei 

dem Eleganz in alltägliche Formschönheit übergeht. Nicht zu 

viel, nicht zu wenig. Das Exzentrische muss passen! Rafael 

Fuchs beweist in diesem inszenierten Werk einer schein-

bar alltäglichen Straßenszene, wie Stadt und Mode perfekt 

miteinander verschmelzen. Muster und Stoff des vom Wind 

aufgewirbelten Mantels nehmen die Geometrien der Stadt 

Miss Aniela Crimson Queen, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. MAN04, 60 x 60 cm (weitere Größen verfügbar), 349 €

Rafael Fuchs New York - Scene 1, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. RFU01, 80 x 53 cm (weitere Größen verfügbar), 499 €

gekonnt auf und spinnen sie förmlich fort. Ein kleines Meister-

werk der Staged-Photography.

Wie eine Königin inmitten eines außergewöhnlichen Hof-

staats betritt die Mode in Miss Anielas surrealen Bildwel-

ten eine Bühne starker Gegensätze. Der koloniale Stil der 

Einrichtung widerspricht im Grunde der Rosenpracht des 

üppigen Kleides. Die Spannung zwischen Natur und Mode, 
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Von der Kunst gehen grandiose Utopien aus, die 

die Wirklichkeit nach und nach erobern. Ständig 

spielen sie mit dem Möglichen und stellen die 

Welt in Frage. Tiere sind dabei hilfreiche Akteure, 

denn sie bewegen sich leichtfüßig und gewandt 

auf dem manchmal schmalen Grad zwischen Na-

tur und Kultur, Wildnis und Zivilisation. Als foto-

gene Mittler zwischen den Welten kommt ihnen 

sogar eine stilbildende Bedeutung und Sinnstif-

tende Rolle zu. Sie führenine stilbildende Bedeu-

tung und Sinnstiftende Rolle zu. Sie führen den 

Menschen quasi zu sich selbst.     

Guy Aroch | Trunk Archive 

Night In

Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. TRN193, 60 x 90 cm

(weitere Größen verfügbar)

699 €

Guy Aroch | Trunk Archive 

Call You Back

Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. TRN191, 60 x 90 cm

(weitere Größen verfügbar)

699 €

Kleid und Fell, Vitalismus und Trophäe innerhalb des Bildes 

ist jedoch schier überwältigend. 

Dass Mode aber auch dann im Bild zu ihrem Recht kommt, 

wenn ihr scheinbar niemand mehr zuschaut, beweisen drei be-

sondere Aufnahmen von Guy Aroch aus dem Trunk Archive. 

Wie zufällig und uninszeniert erscheinen die Aufnahmen, in 

denen die Modells schon beinahe gelangweilt auf dem Set 

wirken und beiläufig mit dem Fotografen zu flirten beginnen. 

Ein visueller Subtext durchzieht die Aufnahmen, der es voll 

und ganz auf den Betrachter abgesehen hat. Hier geht es 

weniger um eine Position der modischen Exzentrik oder be-

quemen Alltagstauglichkeit als um eine allzu erotische Feier 

der gespielten Gelassenheit. Die Bilder sind freche und kühne 

Agentinnen einer besonderen Art der Verführung. Sie locken, 

indem sie vorgeben, nicht zu locken. Was so natürlich und wie 

bei einem Behind the Szene auf dem Set wirkt, erzeugt also in 

Wahrheit einen Flirt der fotogenen Extraklasse.  

Guy Aroch | Trunk Archive Deep End, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. TRN189, 60 x 80 cm (weitere Größen verfügbar), 699 €
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– ÄUSSERST ANZIEHEND–
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Wouter Deruytter Fifth Ave + 56th Str, A&F#2, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. WDE08, 70 x 70 cm (weitere Größen verfügbar), 549 €
Wouter Deruytter Houston + Lafayette Str, CK#40, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. WDE02, 70 x 70 cm (weitere Größen verfügbar), 549 €

Einerseits führt der Zufall Regie in Wouter Deruytters über-

raschenden Schwarz-Weiß-Aufnahmen, andererseits avan-

cieren überdimensional große Werbetafeln zu Protagonisten 

der Erzählung. Der belgische Fotograf erzeugt eine enorme 

Spannung innerhalb der Komposition, indem er die Welt der 

Werbung direkt auf den Alltag prallen lässt. Ein sich auf der 

Straße zufällig umarmendes Paar unter einer einer Werbung 

zweier sich Umarmender – wer spiegelt hier wen? Ahmt die 

Werbung das Leben nach oder ironisieren die Passanten die 

Werbung? Deruytters reaktionsschnelle Aufnahmen stehen in 

der Tradition der klassischen New Yorker Straßenfotografie. Die 

referentielle Nähe zu Fotografen wie Lee Friedlander und Garry 

Winogrand ist deutlich zu spüren. Billboards und Passanten tei-

len sich nicht nur den Straßenraum, sie bespielen ihn förmlich.

„Die Billboards sind fast lokale Celebrities,
wie Riesen, die unsere Stadt bevölkern“

– Wouter Deruytter –
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Die massiven Acrylobjekte präsentieren ihre Motive in bisher 

ungesehener Tiefe. Ihre Wirkung geht dabei weit über das 

pure Abbild hinaus, mit ihrem Volumen fügen sie dem jewei-

ligen Werk eine völlig neue Dimension hinzu. Ob freistehend 

oder an der Wand hängend. 

NEUE KUNSTFORMEN
ACRYL EN BLOC – GROSSE TIEFE, ENORME WIRKUNG

1) Heiko Hellwig Tancho Kohaku, Open Edition

Art.-Nr. HHL62, 28 x 21 cm, 199 €

2) Heiko Hellwig Yamabuki, Open Edition

Art.-Nr. HHL60, 28 x 21 cm, 199 €

3) Heiko Hellwig Sanke, Open Edition

Art.-Nr. HHL61, 28 x 21 cm, 199 €

4) Mary Kocol July Garden By Lake, Open Edition

Art.-Nr. MKO01, 30 x 40 cm, 299 €

5) Bruce Boyd Coral Tree, Open Edition

Art.-Nr. BBO19, 30 x 40 cm, 299 € 

6) Claudio Gotsch Highlander II, Open Edition

Art.-Nr. CGO64, 21 x 28 cm, 199 €

NEUE EDITIONSREIHE
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DIE FAVORITEN 
UNSERER GALERIELEITER 

„So stilsicher wie der Ge-
stalter und Illustrator Olaf 
Hajek bringt kaum ein an-

derer exotische Ornamentik 
und weibliche Schönheit in 

einem grafisch eindrucks-
vollen Porträt zusammen.“

Bettina Wildling
LUMAS-Galerie Köln

Olaf Hajek 

Antoinette Golden Tear

Art.-Nr. OHA56 „Sabine Wilds unverwechsel-
barer Bildstil begeistert seit 
Jahren. Immer wieder trifft sie 
den Nerv der Zeit und über-
rascht mit ihrer ungewöhn-
lichen Art des Sehens.“

André Gohlke
LUMAS-Galerie Berlin Ku’damm

Sabine Wild 

NY Projection LXX

Art.-Nr. SWI277

Gavin Evans 

Lazarus LV

Art.-Nr. GVE06

„Die Fotosession zwischen 
Gavin Evans und David Bowie 
war eine Sternstunde des Star-

shootings. Ungewöhnlich offen 
und unverstellt, nahezu freimütig 
agierte der Superstar Bowie.“

Mira Oest
LUMAS-Galerie Mannheim

„Daria Petrillis Werke wandeln 
auf einem kunstvollen Grad 
zwischen einfühlsamer Melan-
cholie und intensiver Reinheit. 
Es ist, als schaue man einem 
Kunstwerk beim Träumen zu.“

Christiane Settele
LUMAS-Galerie München

Daria Petrilli 

The Lady of the Ibis

Art.-Nr. DPE02
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„Dass Daniel Reiter das 
geheimnisvolle Wesen 

der Welle auch in Berg-
panoramen entdeckt und 

fotografisch ausdrückt, ist 
schlichtweg begeisternd.“

Annekatrin Heck
LUMAS-Galerie Hannover

„Schwebende, verspielte 
Leichtigkeit. Hengki Koentjoro 

hält das besondere Lebens-
gefühl auf Java in ebenso 

besonderen wie betörenden 
Schwarz-Weiß-Bildern fest.“   

Andrea Jacobi
LUMAS-Galerie Hamburg

„Die Bilderfindungen des Foto-
grafen Robert Jahns wirken so 
leicht und verspielt wie seine 
bunten Luftballons über Paris. 
Stets bringt er eine kleine 
surrealistische Erzählung mit.“

Lauren Colonna
LUMAS-Galerie New York

„Insbesondere in New York hält die 
blaue Stunde besonders schöne 
Lichtstimmungen bereit. Noch ein-
dringlicher wirkt die Szene durch 
den vorgesetzten Blendrahmen 
im Werk von Jack Marijnissen.“ 

Lenka Heller-Salfer
LUMAS-Galerie Frankfurt

Robert Jahns
Paris Balloons I
Art.-Nr. RJA16

Jack Marijnissen
Manhattan at Sunset
Art.-Nr. JMR02

Hengki Koentjoro
Freedom

Art.-Nr. HKN21

Daniel Reiter
Bergwellen V

Art.-Nr. DRE28

– DIE FAVORITEN UNSERER GALERIELEITER –– DIE FAVORITEN UNSERER GALERIELEITER –
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„Als hätte Pep Ventosa 
seine Drumsticks auch 

beim Fotografieren zum 
Einsatz gebracht: Die 

Werke des Kaliforniers 
sind atemberaubend laut 
und meditativ in einem.“

Sandy Kühnel-Dietrich
LUMAS-Galerie Stuttgart

„Luc Dratwa setzt urbane 
Innen- und Außenräume stets 
in ein äußerst spannendes 
Verhältnis. Der Blick durchs 
Fenster wird bei ihm zum 
ungewöhnlichen Tagtraum.“ 

Linda Molnar
LUMAS-Galerie Paris

– DIE FAVORITEN UNSERER GALERIELEITER –

„Ein Porträt von André 
Monet ist stets mehr als 
nur ein Abbild. Sehr unter-

schiedliche Materialien und 
Techniken verschmelzen 

bei ihm zu einer komple-
xen visuellen Biografie.“   

Maike Hahn
LUMAS-Galerie Berlin Mitte

„Die farbliche Brillanz 
in diesem Strandmotiv 
von Peter Yan ist einfach 
beeindruckend. Dazu die 
Surfer als dynamisches, 
unverwechselbares 
Detail – großartig!“ 

Nadia El Barka
LUMAS-Galerie London

Luc Dratwa
Legendary
Art.-Nr. LDR12

Pep Ventosa
Durhamstown Castle

Art.-Nr. PVE149

Peter Yan
Two Surfers
Art.-Nr. PYA10

André Monet
Freddie

Art.-Nr. AMN24

– DIE FAVORITEN UNSERER GALERIELEITER –



Daniel Kordan Maasai, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. DKO11, 80 x 120 cm (weitere Größen verfügbar), 899 €

Nach seiner famosen Serie Mongolia Eagle Hunters unter-

nahm der russische Fotograf Daniel Kordan einen Sprung 

an die Wiege der Menschheit. In den weiten Ebenen des 

ostafrikanischen Rift Valley begegnete er dem ältesten, noch 

existierenden Hirten- und Jägervolk: den stolzen Maasai. Die 

herrlichen Farben ihrer Kleidung, der kunstvolle Schmuck und 

ihre Waffen verweisen auf archaische Traditionen und eine 

nach wie vor lebendige und gelebte Kultur, die sich im Kon-

trast zu unserer Gegenwart im ästhetischen Einklang mit 

der Natur befindet.    

„Daniel Kordans Werke zelebrieren die 
unendlich weiten Landschaften Ost-

afrikas und die stolzen Maasai in Kenia. 
Die Arbeiten machen Natur und Kultur 

gleichermaßen erfahrbar.“

– Sr. Kurator Christoph Bamberg –

In
te

rio
r:

H
er

re
nd

or
f I

nt
er

io
r D

es
ig

n,
 B

er
lin



32

Die Welt zu verpacken, war von jeher ein großes Anliegen 

des Künstlerpaars Christo und Jeanne-Claude. Seit dem Tod 

der Partnerin führt Christo das Werk alleine fort. Bei diesem 

exklusiven, neuen und besonderen Werk umspannt ein leicht 

lichtdurchlässiges Papier eine Fotografie des eurasischen 

Kontinents. Mit festen Schnüren zusammengehalten, ruht der 

Himmelskörper in der feinen Rücken-Beuge eines menschli-

chen Aktes. Die verhüllte Erde und der Akt verschränken sich 

– obwohl je von hoher Materialität und Haptik – zu einem 

vielseitigen Denkbild. 

Christo Wrapped Globe, Aufl. 250, 190 arabisch 

+ 60 römisch nummeriert, handsigniert

Art.-Nr. CHR06, 85,5 x 75 cm, 14.600 €

Olafur Eliasson Contact is Content at Seljalandsfoss, Aufl. 100 + 25 AP 

inklusive Katalog, handsigniert, nummeriert, Art.-Nr. OEL01, 53 x 42 cm (2x), 6.990 €In
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MEISTERWERKE
CHRISTO, OLAFUR ELIASSON, DAMIAN HIRST, SARAH MORRIS

Jedes Exemplar ist ein 
handsigniertes Unikat.
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Damian Hirst The Cure – Sunflower Yellow/Merlot/Sapphire, Aufl. 15 

handsigniert, Art.-Nr. DHI62, 80 x 59 cm, 7.600 €

Jeff Koons Balloon Rabbit (Violett), Aufl. 999, handsigniert, nummeriert

Art.-Nr. JEK01, 29,2 x 13,9 x 21 cm, 13.890 €

Der dänische Künstler mit isländischen Wurzeln, Olafur 

Eliasson (Seite 33),  ist weltberühmt für seine rätselhaften 

Raum- und Lichtinstallationen. Aufsehen erregten auch sei-

ne riesigen künstlichen Wasserfälle in Versailles und New 

York. Als fotografische Vorstudie der Wirkung von fallendem 

Wasser ist sein Diptychon zu verstehen. Durch eine simple 

Spiegelung erzeugt er einen erstaunlichen Effekt. Himmel und 

Erde tauschen die Positionen. Gleichwohl wirkt es, als fließe 

das Wasser weiterhin nur nach unten. Die Spiegelung ermu-

tigt uns dazu, Gewohntes stets zu hinterfragen und aus ande-

ren Blickwinkeln zu betrachten.

Damien Hirst ist ein gestandener Meister der mittlerweile gar 

nicht mehr so jungen Young British Artists. Bis heute hat er nichts 

von seiner provokanten Schlagfertigkeit verloren. Als kunstvoller 

und farblich eindringlicher Siebdruck gestaltet, erweist sich 

dieser simple Tranquilizer im Bild als direkter Angriff auf die Heils-

versprechen der Pharmaindustrie. Die Form der Repräsentation 

ironisiert das Produkt. Die intendierte Wirkung des Bildes ist der 

des Medikaments genau entgegengesetzt. Was beruhigen soll, 

rüttelt auf und beschleunigt den Herzschlag.     

Die Werke des amerikanischen Künstlers Jeff Koons zählen 

zu den teuersten der Welt. Sie sind enorme Publikumslieblin-

ge, selbst wenn nicht jeder Liebhaber Zugang zu ihnen hat. Im 

Maßstab zwar deutlich kleiner, aber nichtsdestoweniger vom 

Wesen her immer noch identisch, erwiesen sich die verkleiner-

ten Ballon-Animals. Diese großartigen kleinen Wiedergänger 

der übergroßen Originale haben nichts an Form und Glanz 

eingebüßt.

Die in Amerika lebende Künstlerin Sarah Morris gehört zu 

den radikalsten Vertreterinnen einer formalistischen Bilder-

sprache. So porträtierte sie Metropolen wie Los Angeles, 

Rio und Bejing, indem sie sie auf farbige Rasterstrukturen 

reduzierte. Sie denkt ihre Werke bis in den letzten Winkel 

der Formreduktion zu Ende. Wie auch in der Serie Origami, 

der unser Bild entstammt, erzeugen Farben und geometrische 

Figuren eine erstaunliche Wirkung. Die Bildebene wirkt 

geradezu moduliert, was den besonderen Reiz des Wer-

kes ausmacht. Handelt es sich doch bei Origami stets um 

annähernd körperlich gefaltete, nicht um glatte entfaltete 

Figuren.

Sarah Morris

Black Beetle (Origami)

Aufl. 60 + 10 AP

handsigniert, nummeriert

Art.-Nr. SMO01, 65,1 x 65,1 cm 

– MEISTERWERKE –
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Katrin Korfmann Where’s Art #1, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. KKO02, 100 x 65 cm

AUF EIN WORT MIT 
KATRIN KORFMANN
CHEF-KURATORIN HEIKE DANDER IM GESPRÄCH 
MIT DER KÜNSTLERIN

Auf den ersten Blick wirken Ihre Arbeiten wie Moment-

aufnahmen, aber das sind sie nicht, oder?

Meine Arbeiten sind mehr Erinnerungen an bestimmte Orte. In je-

dem Werk sammle ich dabei immer mehrere Momente zu einem 

Bild – so wird die Zeit quasi komprimiert. Menschen, die sich nie 

begegnet sind, werden Bestandteil eines gemeinsamen Raums.

Welche Rolle spielt darin das Individuum?

Der Mensch und seine individuelle Erscheinung spielt die 

Hauptrolle, wobei er Teil einer größeren sozialen Struktur 

ist. Denn das Individuum ist nie allein, sondern steht immer 

in einem gesellschaftlichen Kontext. Wobei der Kontext in 

meinen Werken eben nicht sofort erkennbar ist. Für mich 

ist es interessanter, den Fokus auf die Menschen zu richten 

und über die Menschen wird dann auch der Ort erkennbar. 

Was treibt Sie an?

Der Ort muss mich faszinieren. Das kann überall passieren, 

überall dort, wo ich mich aufhalte oder hinreise. Manchmal 

werde ich auch durch Themen inspiriert, die ich auf Bildern 

sehe – in Zeitungen, auf Bildschirmen, in Filmen. Auch das 

kann der Anfang von einer größeren Recherche sein.
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Welche Geschichte erzählen sie?

Ich will keine Geschichten erzählen. Lieber biete ich Er-

fahrungen an. Wenn Bilder zum Betrachter sprechen, ist 

das immer sehr individuell. Wobei ich mich freue, wenn Inten-

tionen wiedererkannt werden. Durch die Vogelperspektive 

und extreme Detaillierung des Bildes lasse ich Gegensätze 

wie Distanz und Nähe, Abstraktion und Hyperrealität direkt 

auf einander prallen.

Welcher Ort könnte der nächste sein? 

Im Moment konzentriere ich mich nach vielen Jahren des 

Reisens auf Orte, die ganz in meiner Nähe sind. Ich möchte 

mein direktes Umfeld neu entdecken. Orte und Menschen, 

die mir vertraut erscheinen, möchte ich mit anderen Augen 

betrachten und in andere Kontexte setzen. 
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LUMAS
CLASSICS

ZUM SAMMELN & SCHENKEN

Fotos die 

Geschichte machten

s/w Fotoabzug auf Ilford-

Papier im Wechselrahmen,

32 x 36 cm bzw. 36 x 32 cm 

ab 98 €

Alle Werke unter: 
lumas.com/classics

Entdecken Sie Fotos die Ge-

schichte machten. Die neue 

Editionsreihe bei LUMAS 

im kleinen Format. Ideal für 

außergewöhnliche Wandhän-

gungen. Aber auch perfekt als 

Geschenk.

NEUE EDITIONSREIHE
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Sebastian Magnani After Work (Detail), Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. SMA04, 75 x 50 cm (weitere Größen verfügbar), 499 €

HELDENHAFT
NORMAL

ZWEI VISIONEN, DIE HELDEN MENSCHLICH MACHEN

Auch Superhelden haben ein Recht auf Entspannung und 

Privatsphäre. So darf Batman bei Sebastian Magnani  in 

einer stilvollen Bar melancholisch einen Cognac trinken. 

Selbst bei der schnöden Zeitungslektüre im Café wirkt der 

Superheld wie einer von uns, aber zugleich wie jemand, 

dem die fantastische Wirklichkeit der Comic-Welt abhan-

den gekommen ist. Die perfekt ausgeleuchteten Fotogra-

fien von Magnani setzen Alltagsrealität und Fiktion in ein 

stilvolles Verhältnis. 

Dagegen ist Daniel Picards Superman nach wie vor ein aktiver 

Agent der Comic-Realität, der sich heimlich in unsere Alltagswelt 

eingeschlichen hat, um in dreister Sprayer-Manier per Laserblick 

Batmans wahren Namen an einer Backsteinwand zu outen. In Pi-

cards Bildern bleibt das fantastische Moment der Superhelden-

realität voll erhalten. Gleichwohl agieren seine Superhelden alles 

andere als heldenhaft. Im Gegenteil. Sie ahmen allzu mensch-

liche Verhaltensweisen nach. Die Erzählung, die dabei entsteht, 

ist frech und hat ein verspieltes, schwebendes Moment.   

Daniel Picard Bruce Wayne Graffiti, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. DPI01, 90 x 135 cm, 1.199 €
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RÄUME 
WERDEN WAHR

SKULPTUREN: DAS SPIEL MIT LICHT, SCHATTEN UND MATERIAL

Metallische Schemen auf dem Sprung, ein skulpturaler Schat-

tenriss in Form eines Gitternetzes. Der in Miami wirkende 

deutsche Künstler Rainer Lagemann befreit den menschli-

chen Körper von der Last der Gravitation. Weitmaschig, aus 

gleichgroßen Elementen kunstvoll zusammengesetzt, schei-

nen seine metallischen Akte frei im Raum zu schweben. Die 

lebensgroßen Skulpturen erklimmen dabei Wände im Innen-

bereich so gut wie außen. Je nach Tageszeit reflektieren sie 

ein anderes Licht. Diese handgefertigten Unikate sind nicht 

nur Blickfänger, sondern dynamische Figuren einer ungewöhn-

lichen Repräsentation.  

Die israelische Künstlerin Michal Fuhrer versteht es auf 

besondere Weise, Üppiges und Rundes derart zuzuspitzen, 

dass es schon wieder eine neue Form der Leichtigkeit annimmt. 

Ihre auf stilistischen Zehenspitzen ausbalancierten, peppigen 

Michal Fuhrer 

PURPLE, in Magenta

Aufl. 100, signiert

Fiberglas, Polyurethane 

Acryl-Lackierung

Art.-Nr. MFH01

60 x 60 x 28 cm

3.600 €

Rainer Lagemann CL, Aufl. 9, signiert, nummeriert

Edelstahl, bronziert, Art.-Nr. RLA07, 177 x 99 x 23 cm, 14.800 €

und hochglänzenden Skulpturen wirken geradezu entfesselt 

und von jedem Gram befreit. Als wären sie einem Animations-

film entsprungen und ahmten nun voller Freude und Hintersinn 

berühmte Figuren der Kunstgeschichte nach. Hier sind nicht 

nur Zeigefinger und Daumen auf den Punkt gebracht. Auch in 

ihrer Grazie stehen diese heiteren Skulpturen vielen Vorbildern 

der Moderne in nichts nach. 
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Der deutsche Künstler Moto Waganari versteht sich ex-

zellent auf das schwerelose Spiel von Licht, Schatten und 

dreidimensionalem Körper. Er bietet ein skulpturales Erleb-

nis der besonderen Art. Die kunstvolle Gitterstruktur der 

aus dem 3-D-Drucker entsprungenen menschlichen Figur 

steht für sich. Doch wenn sie von einer Lichtquelle ange-

strahlt wird, verschmelzen Figur und Schattenriss zu einer 

polymorphen Skulptur, die die gewöhnliche Wahrnehmung 

von Raum, Grund und Figur sprengt. Die Skulptur als sol-

che wird phänomenal gedoubelt.   

Das Genie großer Künstler fasziniert uns schon immer. Mit 

seinen originellen Collagen aus der Serie Deconstructed 

gibt Loui Jover dieser Faszination einen außergewöhn-

lichen Ausdruck. Er verwandelt eine ikonische Fotografie 

von Frida in eine Collage voller Nostalgie, Schönheit und 

Kraft. Dafür beklebt er Blätter aus beschädigten Büchern 

und Zeitschriften, und bemalt sie mit Tinte und Acrylfarben. 

Mit seinen Arbeiten zieht er deutliche Parallelen zum Da-

daismus.

1) Moto Waganari Balance Dance II, Art.-Nr. MWG03

2) Moto Waganari Balance Dance I, Art.-Nr. MWG01

3) Moto Waganari Balance Dance III, Art.-Nr. MWG05

Je: 

Aufl. 150, signiert

3D Skulptur, Polyamid

30 x 10 x 10 cm, 599 €

1 2 3
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Loui Jover 

Deconstructed Frida

Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. LJO02

60 x 45 cm 

(weitere Größen verfügbar)

349 €
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Es ist, als hätten sich zwei extrem kreative Menschen aus zwei 

unterschiedlichen Epochen direkt zusammengetan und ein 

Wunder erschaffen. Die farbenprächtigen Cut-Outs aus dem 

Hause Christian Lacroix sind dieses Wunder. Joséphine de 

Beauharnais, die Gemahlin von Napoleon Bonaparte, war eine 

der schillerndsten Frauen ihrer Zeit. In seiner Serie Frivolités 

nimmt der berühmte Pariser Modeschöpfer direkt auf sie Bezug 

und kreiert aus ihrem viel gerühmten Sinn für exotische Blumen 

ein kongeniales Dekor voller sinnlicher und frivoler Opulenz.

Der junge italienische Künstler Gabriele Croppi ist glei-

chermaßen fasziniert von Film, Fotografie und Malerei. Im 

harten Kontrast seiner Schwarz-Weiß-Bilder wirken seine 

Städteporträts wie moderne, perfekt ausbalancierte, foto-

grafische Scherenschnitte. Gleichwohl bleibt die realistische 

Tiefe in all ihrer Natürlichkeit in den Bildern erhalten. Extreme 

Schatten stehen hier gleißenden Lichtern gegenüber.

Gabriele Croppi Manhattan Bridge, Aufl. 200, handsigniert

Art.-Nr. GCR03, 50 x 128 cm (weitere Größen verfügbar), 949 €

Gabriele Croppi Palazzo Della Civiltà, Aufl. 200, handsigniert

Art.-Nr. GCR06, 50 x 128 cm (weitere Größen verfügbar), 949 €

Christian Lacroix Papillon II

Open Edition mit Archivstempel

Art.-Nr. CLC05, 62 x 80 cm 

(weitere Größen verfügbar)

999 €

Christian Lacroix Frivolités I

Open Edition mit Archivstempel 

Art.-Nr. CLC19, 40 x 29 cm 

(weitere Größen verfügbar)

199 €

Christian Lacroix Frivolités II

Open Edition mit Archivstempel

Art.-Nr. CLC20, 33 x 31 cm 

(weitere Größen verfügbar)

199 €
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TIERISCH GUT
TIERE IN DER ZEITGENÖSSISCHEN FOTOGRAFIE

Tiere waren schon immer auf innigste Art mit unserer Kultur 

verbunden: Vor 15.000 Jahren malten wir Rinder an Höh-

lenwände, wir schufen Götter mit Hunde- und Vogelköpfen, 

und Schopenhauer verließ das Haus niemals ohne seinen 

Pudel Butz. Die zeitgenössische Kunst widmet sich sowohl 

heimischen als auch exotischen Tieren, porträtiert sie in stillen 

Momenten und inszeniert sie in überraschendem Kontext. 

Dabei faszinieren uns die Schönheit der Tiere, ihre natür-

liche Kraft und Eleganz. Und sie berühren uns: als treue 

Begleiter, als Symbol für die Heimat und als Bote ferner 

Länder. 

Vier ganz eigene Typen: RJ, Echo, Darcy und Addison. Die 

vier Hunde in den Portraits von Catherine Ledner sind echte 

Persönlichkeiten von der renommierten National Dog Show 

in Philadelphia.  Die US-Fotokünstlerin hat sie im klassischen, 

wohl temperierten Sepia-Ton festgehalten, wie man es von 

aufwendigen Porträtaufnahmen aus früheren Zeiten kennt. 

Dadurch inszeniert sie die Hunde als Individuen mit ganz 

eigenem Charakter.

Eine ganz besondere Beziehung entsteht im Werk von Pat 

Swain (Seite 50). Die New Yorker Künstlerin und Pionierin 

der digitalen Kunst arrangiert ein Zebra aus den afrikanischen 

Steppen in einem Wald voller Fächerpalmen. Und sie umgibt es 

mit zahlreichen Ibissen. Die Vögel leben eigentlich im Norden 

von Südamerika. In ihrer Werkserie inszeniert Swain Tiere aus 

unterschiedlichen Lebensräumen in nicht erwarteten Umfeldern 

und erschafft somit neue, ungesehene Welten. Mit ihrer Arbeit 

verweist die Künstlerin auf die Erhaltung der Artenvielfalt und 

ihrer natürlichen Lebensräume. 

Catherine Ledner RJ, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. CLE09, 43,6 x 43,6 cm (weitere Größen verfügbar), 349 €

Catherine Ledner DARCY, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. CLE15, 43,6 x 43,6 cm (weitere Größen verfügbar), 349 €

Catherine Ledner ECHO, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. CLE03, 43,6 x 43,6 cm (weitere Größen verfügbar), 349 €

Catherine Ledner ADDISON, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. CLE12, 43,6 x 43,6 cm (weitere Größen verfügbar), 349 € In
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Der Hyazinth-Ara ist nicht nur ein beeindruckend schöner 

und exotischer Vogel, er ist auch eine gefährdete Art des 

Amazonas-Gebietes. Mehrere Zoos haben sich der Aufgabe 

gewidmet, ihn in der Fortpflanzung zu unterstützen und so 

den Fortbestand der Art zu sichern. Der Maler, Künstler und 

Grafikdesigner Juan Fortes präsentiert den Hyazinth-Ara 

in Lebensgröße, vor allem aber in einer edler und dynami-

scher Pose. In diesem mehrschichtigen Werk wird uns der 

Eindruck vermittelt, der Ara befindet sich in vollem Flug, die 

Flügel schlagen kräftig auf und ab, die Schwanzfedern bewe-

gen sich im Wind. Wir spüren die Dynamik des Vogels und 

stellen uns seinen Ruf vor, wie er im südamerikanischen 

Dschungel ertönt.

Juan Fortes Hyacinth Macaw, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. JFO06, 120 x 90 cm, 999 €

Pat Swain Ibises & Zebra, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. PSW13, 60 x 81 cm (weitere Größen verfügbar), 499 €

Der Naturfotograf Claudio Gotsch (Seite 53) widmet sich 

den Sinnbildern der Schweizer Landschaft: Hochlandrinder, 

Steinadler und Steinböcke in bergiger Umgebung gehören zu 

seinen Motiven – und die Schweizer Kuh. Dieses symbolträch-

tige Tier verkörpert Arbeit, Familie und Tradition in der Alpen-

region. In der faszinierenden Aufnahme von Gotsch können 

wir den Haarwirbel der Kuh erkennen, der ihr ein individuelles 

Aussehen gibt. Und wir können sie im eleganten Schwarz-

Weiß-Stil auf uns wirken lassen. Der schwarze Hintergrund 

der Black Edition enthebt sie den Schweizer Bergen und 

bringt sie uns zum Anfassen nahe – die Kuh aus dem Albula 

Tal wird durch Gotschs Inszenierung zu einem einzigartigen 

Kunstwerk voller Lebendigkeit.
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Claudio Gotsch 

Albula (Heimat)

Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. CGO53, 90 x 80 cm 

(weitere Größen verfügbar), 699 €

Juan Fortes Birds of Paradise I, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. JFO04, 52,6 x 67,6 cm, 599 €

„Die Tiere müssen auf mich 
zukommen und nicht umgekehrt“

– Claudio Gotsch –

Heiko Hellwig Butterfly XIV, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. HHL59, 100 x 100 cm, 999 €
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LICHTSPIELE
WECHSELSPIEL DER FARBEN DANK 

LENTIKULAR-TECHNIK

der Bildoberfläche erzeugen diesen speziellen Effekt. Sie bre-

chen das Licht in neue Farben, was dem künstlerischen Ansatz 

der Pariser Fotografin in ihrer Konzentration auf farbige Gläser, 

Lichtreflexe und kolorierte Flüssigkeiten kongenial entspricht. 

Auch in Armand Dijcks Farbfotografie der goldenen Skyline 

New Yorks kommt die Lenticular-Technik perfekt zum Einsatz. 

Hier ermöglicht sie einen verblüffenden Wechsel zwischen Tag 

und Nacht. Nicht ein einzelner Moment wird abgebildet, sondern 

Die Unschärfe in Beatrice Hugs abstrakten Farbringen erzeugt 

für sich bereits einen erstaunlichen Effekt. Das Werk wirkt wie 

von einem Puls durchströmt. Je länger man das Bild betrachtet, 

desto weicher wirkt es. Tritt man einen Schritt zur Seite vollzieht 

sich gar eine noch überraschendere Veränderung. Was vor-

her rosa war, erscheint nun grün. Der Kreis im Innern dagegen 

färbt sich bläulich. Dieser Farbwechsel wird durch die sog. 

Lenticular-Technik hervorgerufen. Eine Technik, die das Motiv in 

förmlich zwei Zuständen erscheinen lässt. Kleine Prismen auf 

Beatrice Hug Pulse Bleu Vert, Aufl. 100, handsigniert, Art.-Nr. BHU77, 101,2 x 101,2 cm, 1.799 € Armand Dijcks NYC Sunset Gold, Aufl. 150, handsigniert, Art.-Nr. ADI01, 81,2 x 121,2 cm, 1.799 €

3 Lenticular-Phasen3 Lenticular-Phasen

eine gesamte Zeitspanne. Die nächtlichen Lichter der Groß-

stadt weichen den ersten Strahlen der Sonne, welche die 

Fassaden von Manhattan zu neuem Glanz erwecken.

Schauen Sie sich ein Lenticular-
Werk doch mal aus der Nähe an.

Scannen und klicken genügt.
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Helmut Schlaiß Piazza San Marco

Aufl. 150, handsigniert, Art.-Nr. HSL16, (3x) 45 x 45 cm, 749 €

Helmut Schlaiß Piazza San Marco, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. HSL14, 50 x 75 cm (weitere Größen verfügbar), 499 €

Helmut Schlaiß Via Appia, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. HSL06, 75 x 50 cm (weitere Größen verfügbar), 499 €

Helmut Schlaiß Pantheon, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. HSL10, 75 x 50 cm (weitere Größen verfügbar), 499 €

Helmut Schlaiß Ponte delle Torri, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. HSL02, 50 x 112 cm (weitere Größen verfügbar), 799 €

FREI NACH
GOETHE

EINE FOTOGRAFISCHE SPURENSUCHE
VON HELMUT SCHLAISS

Goethes berühmtes Italien-Reisetagebuch von 1788 ist immer 

noch ein Quell der Inspiration. Vieles von dem, was der 

Dichter auf seiner Reise sah und beschrieb, existiert auf an-

nähernd gleiche Weise heute noch. In einem umgebauten, 

weißen Renault 5 Kastenwagen begab sich der Langenauer 

Fotograf Helmut Schlaiß auf eine ausgiebige fotografi-

sche Spurensuche. Zwei Jahre lang folgte er der Reiseroute 

des berühmten Dichters und suchte das, was Goethe einst 

selbst vor Augen hatte. Im wahrsten Sinne des Wortes wurde 

die Tour zu einer Zeitreise. Kein Aufwand war dem Fotogra-

fen zu groß, um den Blick an der Lektüre entlang auf das 

Vorhandene und Beschriebene zu richten. Idyllische Orte, be-

rühmte Gebäude, typische Landschaften – Goethe mag die 

Welt zwar in Farbe gesehen und beschrieben haben, aber 

in Schlaiß’ Bildern ersteht sie in stimmungsvollen Schwarz-

Weiß-Ansichten neu auf. Es geht nicht so sehr um ein iden-

tisches Abbild, sondern eher um die bildhafte Versinnlichung 

einer Reise und ihrer besonderen Orte und Stationen selbst. 

Das, was Goethe vor über 230 Jahren sah, tritt uns in den 

Fotografien als immer noch lebendiger Ort und Idee vor Augen. 

So gelangen wir über die Bilder zurück in jenes Arkadien, 

das Goethe selbst in Italien suchte und fand.
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Werner Pawlok Palazzo di Alvise VII, Aufl. 150, handsigniert 

Art.-Nr. WPA172, 50 x 110 cm (weitere Größen verfügbar), 749 €

Nach Havanna und New Orleans hat der Fotograf und Farb-

künstler Werner Pawlok einen weiteren Ort der Eleganz und 

Morbidität bereist: Venedig. Die fotografische Archäologie, die 

er seit vielen Jahren betreibt, verspricht ein weiteres Kapitel 

der außergewöhnlichen Vintage-Fotografie. Gewendet in 

pulsierende Farben und begleitet von hoher Sensibilität für 

hehre Raumstimmungen erstrahlen die herrschaftlichen, mon-

dänen Paläste alter venezianischer Familien in einem beson-

deren Licht. Es ist immer wieder erstaunlich, wie es dem 

Fotografen gelingt, das zwischen Eleganz und gepflegter Pri-

vatheit schwebende Wesen solcher Privathäuser zu erfassen. 

VIVA VENEZIA
WERNER PAWLOK BLICKT HINTER DIE 

PRACHTVOLLEN FASSENDEN DER LAGUNENSTADT

Zumal in diesem speziellen Fall, denn die alteingesessenen 

Familien der berühmten Lagunenstadt öffnen nicht jedem ihre 

Gemächer. Aber Werner Pawlok lebt seine Form der Fotogra-

fie förmlich, was die Besitzer der Palazzi sofort gespürt haben. 

Jedes Motiv ist dabei auf seine Weise angereichert mit beson-

derer Stimmung, mit Gefühlen und einer nicht geringen Dosis 

Ausstrahlung. Nicht allein die Akkuratesse der fotografischen 

Wiedergabe erstaunt, sondern die Art und Weise, wie der 

Fotograf sich der Noblesse als solcher nähert und es ihm da-

bei gelingt, uns Betrachter an der eingefangenen Stimmung 

des Interieurs teilhaben zu lassen. 
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Wovor Städteplaner schon mal zurückschrecken, das treibt 

den dänischen Grafiker Martin Schwartz munter voran. 

Er verdichtet berühmte Metropolen zu beeindruckenden 

Bildräumen, in denen die bekannten Wahrzeichen und High-

lights der Stadt auf engstem Raum versammelt sind. Seine 

Städteporträts gleichen einem beschwingten Who is who, 

sind dabei aber stets ins Grafische und Architektonische 

gewandt. Die vierteilige New York Serie besticht durch ihre 

elegante Aufteilung in vier für sich stehende Elemente, die 

zusammengenommen erst die wahre Größe der Stadt aus-

machen. Labels und Gebäude erstrahlen in weichen Farben. 

Altes und Neues, Glitzerndes und Formschönes versammelt 

sich zu einer Komposition voller urbaner Harmonie. 

 

Mit seiner Aufnahme des außergewöhnlichen Schwimm-

bads auf dem neuen Campus der Universität von Tianjin 

hat der junge chinesische Architekturfotograf Terrence 

Zhang einen Volltreffer gelandet. Das Werk gewann 2017 den 

Architecture Photography Award in Berlin und kann sich in 

vielfacher Hinsicht sehen lassen. Nicht nur die gleißende 

Lichtstimmung ist perfekt erfasst. Auch das Gebäude selbst 

kommt in seiner eindrucksvollen Mischung aus geschwun-

genem Beton, kräftiger Fensteraussparung und kontrastrei-

chem Deckengewölbe stimmungsvoll zur Geltung. Man spürt 

deutlich, dass der Fotograf die Architektur des Gebäudes 

genauestens studiert und in seine Bildkomposition miteinbe-

zogen hat.

Terrence Zhang Swimmin Pool of Tianjin University I, Aufl. 150, handsigniert 

Art.-Nr. TZH02, 60 x 90 cm (weitere Größen verfügbar), 649 €

Martin Schwartz

New York, New York II

New York III, New York IV

Open Edition

Art.-Nr. MSW02, MSW04

MSW06, MSW08

je: 60 x 40 cm, 259 €
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Peter Stewart Bangkok Bazaar, Aufl. 100, handsigniert

Art.-Nr. PSE30, 80 x 120 cm (weitere Größen verfügbar), 899 €

Peter Stewart The Thousand Gates

Aufl. 100, handsigniert

Art.-Nr. PSE33, 80 x 120 cm 

(weitere Größen verfügbar)

 899 €

GROSSE KUNST IM
KLEINEN FORMAT

Jede große Sammlung fängt bekanntlich klein an. 

Daher beginnen Sie beim Sammeln und Schenken 

am besten direkt mit den LUMAS Minis. Einer hand-

verlesenen Auswahl unserer Bestseller in kleinen 

Formaten, exquisit gerahmt und elegant verpackt.

ab
98 €

Luc Dratwa If Only

Open Edition, Art.-Nr. LDR401, 34 x 34 cm, 179 €
Derek Gores Flight

Open Edition, Art.-Nr. DGO405, 34 x 34 cm, 98 €
Isabelle Menin Dream River 01

Open Edition, Art.-Nr. IME403, 24 x 48 cm, 179 € 
Peter Funch Bouncy II

Open Edition, Art.-Nr. PFU405, 24 x 48 cm, 179 €
Robert Jahns NYC Penguins

Open Edition, Art.-Nr. RJA401, 40 x 30 cm, 179 € 

„Einer der schönsten Aspekte der Architekturfotografie 
ist, dass man die Kontrolle über die Situation hat: man kann 

entschleunigen und sich Zeit nehmen.“
– Peter Stewart –
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Sie suchen für Ihre Geschäftsräume
noch ein passgenaues und individuelles 

Kunstkonzept? Dann finden Sie 

beim ART SERVICE Ihren 
persönlichen Ansprechpartner – und der macht auch 
manches Unmögliche für Sie möglich. Vorabbesich-
tigung und eine erste Visualisierungen sind gratis.

ARTSERVICE@LUMAS.COM

Sie möchten Werk und Künstler persönlich aus 
der Nähe kennenlernen? Dann bieten unsere 

VERNISSAGEN & TALKS
 den perfekten Rahmen. Eine kurze 

Anmeldung zum Newsletter bringt Sie direkt 
auf unsere Gästeliste: 

LUMAS.COM/EVENTS

Und allen, die Ihre Kunst lieber vom Sofa 
aus 24/7 entdecken wollen, seien an dieser 

Stelle LUMAS.COM sowie
unsere Social-Media-Kanäle mit vielen 
Hintergrundinformationen empfohlen.

Fühlen Sie sich bei LUMAS wie zu Hause und
entdecken Sie die Kunst neu für sich. Zum Beispiel 

ganz gemütlich bei einem Espresso in einer

unserer 25 GALERIEN weltweit.

HOTLINE: 030-30 30 69 69
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LUMAS.COM

WILLKOMMEN IN 
DER WELT DER KUNST

WILLKOMMEN BEI LUMAS

2x BERLIN
DORTMUND

DÜSSELDORF
FRANKFURT
HAMBURG
HANNOVER

KÖLN
MANNHEIM
MÜNCHEN

STUTTGART
WIESBADEN
BUDAPEST
LONDON

MELBOURNE
2x NEW YORK

PARIS
TORONTO

WIEN
ZÜRICH

TUI MEIN SCHIFF 1,2,5,6

Herausgeber:
LUMAS ART EDITIONS GmbH, 
Ernst-Reuter-Platz 2, 10587 Berlin
Zwischenverkäufe, Irrtümer und Preisänderungen vorbehalten.
Foto links: Bence Bakonyi, Venue: Kollázs – Brasserie and Bar, 
Four Seasons Hotel Gresham Palace Budapest

Isabelle Menin Up To The Sky

Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. IME64, 180 x 90 cm

1.799 €



LGM096

HANDSIGNIERTE, LIMITIERTE KUNST 
ONLINE UND IN 25 GALERIEN WELTWEIT
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Bruce Boyd Blushing Bride, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. BBO01, 160 x 113 cm (weitere Größen verfügbar), 1.799 €


